

抓改革创新 强投资开放 促结构转型 求民生改善

管城区五年总投资达636亿元

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 康昊增)记者从管城区了解到,过去的五年,管城区各类招商项目157个,投资总额度达到636.7亿元,综合实力显著提升,城乡面貌发生巨大变化,人民群众获得感逐年提升。

管城区主动适应经济发展新常态,紧紧围绕“抓改革创新、强投资开放、促结构转型、求民生改善”的总体要求,实行动态管理机制和“五个一”项目建设工作机制,凝心聚力抓好项目

落地和建设。全面实施开放创新双驱动战略,深入开展“大招商”“五职招商”活动,着力引进当期可拉动内需、促进增长,长远可做大增量、优化结构、增添后劲的产业项目。注重项目招引的针对性,坚持政府规划引领,严格按照现有产业布局筛选项目,严把项目入驻关口,切实提升土地资源利用效率。

据初步统计,管城区地区生产总值“十二五”前四年年均增长10.3%,

2015年受宏观经济形势及烟厂、宇通等大型工业企业搬迁影响,预计完成254亿元,同比增长6%。尽管增速放缓,但第三产业比重持续提升,产业发展的质量更高、结构更优。固定资产投资2015年预计完成300亿元,是2010年的2.11倍,年均增长16.2%。规模以上工业增加值预计完成33亿元,同比增长8%。

狠抓招商引资、重大项目推进和产业集聚区建设,经济发展的活力与

后劲不断增强。如今,管城区大项目纷纷落地,项目建设蒸蒸日上。2011至2015年,省市重点建设项目233个,累计完成投资315.01亿元,分别是“十一五”期间的2.68倍和21.59倍。以香港新世界百货、紫东钢结构产业园、福耀汽车玻璃生产基地、中原国际珠宝交易中心、大润发超市、郑州CSD国际时尚商贸中心等大项目为代表的各类投资项目157个,投资总额度达到636.7亿元。

区街动态

惠济区

基层书记党建专项述职

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 梁俊军 景琦)“基层党组织政治功能还需强化,基层基础保障工作还不到位,‘两新’党组织的组建和作用发挥仍存在短板……”一年一度的惠济区镇(街道)党(工)委书记抓基层党建专项述职评议会近日召开,辖区8个镇(街道)的党(工)委书记再次站在“考生”席,接受2015年基层党建工作的“年终大考”。

党建工作开展得怎么样、特色亮点有哪些、存在的问题和薄弱环节在哪里、下一步工

作重点是什么……各镇(街道)党(工)委书记就本单位基层党建工作开展情况,直面问题,不遮掩、不回避、不推诿,主动找不足,剖原因,定措施,明方向,接受辖区“两代表一委员”和基层党员群众代表的现场点评“打分”。

参加述职评议的镇(街道)党委书记表示,通过述职评议,理清工作思路,明确努力方向,增强抓党建责任意识,管好班子、带好队伍,切实履行党建第一责任人职责。

上街区

返乡党员融人家乡发展

本报讯(记者 武建玲 通讯员 克东海)上街区充分把握春节前外出创业党员返乡的机会,提前摸清底数,并积极组织开展,让返乡党员感受家乡党建氛围,主动融入家乡发展。

“常联系”不让一个人掉队。上街区基层各党组织通过建立微信群、QQ群等,对辖区600余名外出创业的党员做到每天信息沟通、每月主题活动。临近春节,各社区(村)党组织及时解答返乡信息,随时为返乡党员答疑解惑,提供便利。

外出创业党员返乡后,各社区(村)党组织安排专人组织集中学习,并带领大家到辖区参观,实地体验党员服务中心、特长党员工作室、红色网络教育家园等特色党建阵地,详细了解家乡党建工作新成绩,并鼓励返乡党员积极参与各种志愿服务活动。目前已经有132名返乡党员报名参加了春节困难群众帮扶、空巢老人慰问、捐赠图书等志愿服务活动,有126名返乡党员报名做春节期间党建活动阵地的志愿者,为家乡群众服务。

城东路办事处

发放24余万元特扶资金

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 李颖睿)入冬以来,管城区城东路办事处开展“走访慰问,入户关怀”活动,为辖区失独老人建立心理咨询健康档案,发放特扶资金241320元,让他们感受到党和政府的关怀和温暖。

城东路办事处针对辖区城镇年老独生子女父母,失独、伤残等困难家庭实际情

况,成立以楼院积极分子为主的热心服务队,在辖区楼栋内张贴特扶、城镇奖扶公告,通过宣传告知,使群众了解到现行计生奖扶政策。及时了解失独家庭心理需求,开展心理关怀慰问,为失独老人建立心理咨询健康档案,进行免费健康体检服务,先后为27户失独、伤残独生子女家庭送上241320元的特扶资金。

绿东村办事处

开展构建良好家风宣传活动

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 朱东方 冯福霞)家庭和和睦幸福,也是社会和谐进步的基础。为倡导注重家风家教,培育良好的社会风气,日前,中原区绿东村街道办事处电缆社区开展了“传承好家训 建设好家风”集中宣传活动。

本次活动,通过宣传正能量的主题人物暨家庭故事,感染身边人学习身边人,传承良好家风和家训,弘扬传统文化,构建和谐社区。绿东村街道办事处电缆社区利用黑板报、橱窗、家庭文化展示、发放宣传页等多种方式积极宣传“好家风、

好家训”的意义,动员大家积极发现并推选身边最美家庭,通过好的家庭影响并带动更多的家庭争创文明家庭,使好家风好家训深入人心,使大家都认识到,每一个人都应当从自己做起,培育良好家风。此次宣传活动,该社区广大妇女和优秀文化家庭踊跃参与,积极响应,还自觉担当起社区培育良好家风家教教育活动的宣传员。电缆社区还借助此宣传活动宣传了社会主义核心价值观,推进了孝亲敬老为基础的家家训建设,开启精神文明建设的新篇章。

我看十二五

网格管理“盘活”社区新生活

本报记者 刘伟平 通讯员 代景文

“近五年来,这里可以说是发生了翻天覆地的变化!”望着车辆川流不息的陇海路高架桥和正在建设的中央商务区项目,二七区福华街街道陇海中路社区党支部书记兼网格长胡震平说,“除了直观的项目建设,由网格管理带来的居民生活水平的大幅度提升更是让我深有感触。”

陇海中路社区地处陇海路和京广快速路交叉口附近,且紧邻火车站周边繁华地带,但属铁路老辖区。提起过去的生活,居民直摇头:这里是小摊贩、小公司活跃的“宝地”,陇海路铁文街附近的占道经营经常使原本就拥堵的陇海路雪上加霜,小广告贴得到处都是,楼院没物业,基础设施差,银基租房户多,安全隐患大,各类民生问题非常突出,管理难度很大。

2012年4月份,以网格为载体依靠群众推动工作落实长效机制开始在全市实施,社区顺势而为,实行了“全覆盖、无缝隙”的网格化管理,共划分了5块“责任田”。同时,工作体系也

由过去的“条条为主”向“条块联动”转变,下沉到该社区的共有市、区直部门57个,涵盖经济社会民生的各个方面。网格员每天都拿着民情日记本和“社情通”穿梭在居民楼院、商户,对重点领域存量问题进行集中整治。

“三级网格长能解决的就立即解决,解决不了的就联系下沉人员,并逐级上报,直到解决为止,上级对解决问题的时限和成效还要进行督查。路平了,灯明了,楼院有人管了,占道经营和小广告没了,过去见社区人员爱理不理的居民现在见面也主动拉起了家常。”有时一天忙得连饭都吃不上,胡震平“痛并快乐着”。时间长了大家对他这个网格长认可度提升,还打趣地叫他“胡小胖”,同时居民对他也有了“依赖”心理,“遇事不慌找网格长”成了居民的口头禅。

借着陇海路高架桥和中央商务区快速发展的东风,陇海社区又将迎来新一轮的发展,“我们的明天一定更美好!”胡震平信心满满地说。



“圆明园十二生肖首,在这里竟然都‘聚齐’啦!”昨日,在我市某小商品中心,记者看到了鼠、牛、虎、兔等十二件圆明园青铜兽首工艺仿制品。据商家介绍,该系列仿古复制品完全是按照历史资料模型图制作的,深受爱好者的喜爱。 本报记者 刘玉娟 摄

小寒大爱

本报记者 孙志刚 通讯员 张锦菊 文/图



1月6日,是小寒,一年中最冷的一天,市科技馆门前广场上却暖流涌动,爱心如潮:由中原区林山寨街道办事处伊洛路社区联合郑州美会公益联盟组织的“小寒大爱,一群人温暖一座城”爱心面粉捐赠活动举行。志愿者们寒风中传递着温暖温情,把一袋袋面粉送到孤寡老人、残疾人等困难群众手中。

“每人两袋面粉,大家慢慢来,都有份。”在爱心面粉分发现场,志愿者边嘱咐老人,边耐心地登记、发放,遇到行动不便的,几位义工还走上前去搀扶。这个爱心捐赠现场,没有形式上的仪式,志愿者们根据预先联系筛选的困难家庭名单,核对后直接发放。在志愿者们拿着的登记表上,记者看到受助对象

来自中原区棉纺路街道办事处四棉东社区、四棉西社区、绿东村街道办事处电缆社区,林山寨街道办事处伊洛路社区等共250户困难家庭。

“身体好的我们采取现场发放,行动不便的我们上门送到贫困户家中。”郑州美会公益联盟负责人梅东霞介绍。考虑到有些受助对象行动不便,现场发放结束后,志愿者们还逐一将爱心面粉送到困难群众家中。记者随着爱心志愿者来到中原区绿东村街道办事处电缆社区5号楼13号杨志国老人家中。杨志国老人今年84岁,做过心脏搭桥手术,前段时间摔倒后卧床不起。志愿者们来到老人的病床前,放下爱心面粉,和老人嘘寒问暖,老人感激得热泪盈眶。



昨日,惠济区在黄河大堤北岸绿源山水举行干部职工健步走活动。活动设置路程5公里,限时160分钟,52个单位和部门的3000余名干部职工参加了健步走活动。 本报记者 梁月琳 摄

凡人新事

爱管“闲事”的“正能量老人”

本报记者 刘玉娟

说起“居委会热心老大妈”郑玉兰,伏牛路电缆社区许多居民都知道是一位“爱管闲事”却能给大伙带来快乐十足的“正能量老人”。

“郑大妈德高望重啊,俺社区应该感谢她,她积极发挥余热,为居民群众和社区默默做了许多服务和贡献,说起来俺社区如今这漂亮的办公楼也有她老人家一份功劳呢!”昨日,在伏牛路107号院绿东村街道电缆社区,说起郑玉兰老人,社区党委书记冯福霞赞不绝口。今年79岁高龄的郑玉兰从电缆厂退休,闲不住的她当起了电缆三居委员会主任,2002年因年事渐高,从居委会退下来。可一贯热心又闲不住的她,又主动为社区建设和服务群众跑前跑后。据冯福霞介绍,电缆社区办公点一直是20平方米大小的一间房,因工作需要,去年社区想利用电缆厂闲置的旧房扩大工作场地,但一时难张口。郑玉兰老人知道后,她多次以社区居委会老主任身份,主动找到厂里一些离退休老干部家里沟通思想,最终大家达成共识:社区是为咱居民群众服务的,应该将闲置的旧舍让给社区发展。说起这事,郑玉兰开心地笑说:“俺厂里的老领

导和居民群众想到了一起:社区服务为大家,大家应该多支持!”

针对一些腿脚不便、记性不好的老党员,郑玉兰还主动上门通知活动、代收党费,义务当起了社区的老党员联络员。郑玉兰老人笑着说:“现在社区里这些年轻人,很热情也很会工作,一到过年过节,我们这儿可热闹了!社区同志们利用工作之余提前各自分工在家炒些菜,拿来凑成丰盛一桌,通知我们这些老党员欢聚一堂!你说,我们老年人自己在家冷冷清清的,这样好的党组织活动,能不乐意参加吗?又热闹又有组织归属感,大伙当然乐意!”

郑玉兰老人的老伴因病已去世多年,但她很会自我心理调节,社区里空巢孤寡老人、失独家庭,都是她出门唠嗑的对象。院里有对60岁的老夫妇,年仅30出头的独生女4年前因病去世,夫妇老年丧女,整天一脸凄苦。郑玉兰听说后,经常往她们家跑,聊天解闷。在郑玉兰老人的反复解劝下,慢慢地,这对老夫妇逐渐走出心理阴影,变得开朗起来,如今时不时也跑去郑玉兰老人家里,与老人们一起抄歌谱、唱红歌。

风光无限慈善者

本报记者 党贺喜 通讯员 杨琳 刘艳艳

善行天下,大道无垠。昨日下午,国基路街道办事处召开第八个郑州“慈善日”捐助工作答谢表彰会,辖区15家企业代表风光无限,上台领奖。

慈善捐款,弘扬扶危济困传统美德,授人玫瑰,手留余香,这在国基路街道办事处蔚然成风。颁奖答谢仪式上,办事处对2家捐款2万元的企业颁发了“突出贡献奖”匾牌与荣誉证书;对4家捐款1万元的企业颁发了“优秀贡献奖”匾牌与荣誉证书;对其他9家企业颁发了荣誉证书。企业代表纷纷表示,希望用自己的行动与企业的力量感染更多的人加入慈善事业,让

慈善事业的“朋友圈”越来越大,越来越广。

不仅如此,做好慈善捐助,国基路街道还引进“互联网+”理念。街道负责人告诉记者:“今年,对热衷于慈善事业的辖区企业,办事处将利用各大媒体、国基路街道报、微信公众号、网络媒体等方式对其企业文化及慈善理念进行广泛宣传。”

此外,记者还了解到,该办事处将在每个社区成立慈善工作站,将慈善工作与社工服务、志愿服务有效结合,以点带面,全面稳步推进辖区慈善事业健康快速发展。

陈伍寨公园建成开放

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎)日前,中原区新建的陈伍寨公园建成并开放,这项全市十件实事工程之一的项目向市民如期交上一份满意的答卷。

陈伍寨公园西至西三环、南至陇海铁路、东至秦岭路、北至金水西路西延。属于区级公园,纳入2015年我市为市民办的十件实事之一。为确保施工顺利进行,确保

公园能在2015年12月31日前建成开放,中原区成立了陈伍寨公园建设领导小组,抽调骨干包标段、技术人员驻现场督查,协调施工环境,提供技术保障。工作人员放弃节假日、双休日,昼夜始终坚守施工一线,第一时间帮助协调解决问题。在保障工程质量的前提下,每天三班作业,24小时不停工,绿化施工和土施施工同步实施。